

ШПАРГАЛКА

1

Выпуск № 5 (1), 5 октября 2017 г.

Интернет-версия газеты – на сайте школы
www.29сош.рф

ДЕВИЗ НОМЕРА

**Нет на свете излишества
прекраснее, чем излишек
благодарности.**

Жан де Лабрюйер



УДАЧНЫЙ КАДР



**Спасибо вам за знания, которые даете,
За то, с каким старанием предмет преподаете,
За мудрость и терпение, за ласку и заботу!
Пусть море вдохновения приносит вам работа!**

ДЛЯ САМЫХ ЛЮБИМЫХ

2



Вы знаете, кто такой учитель? «Специалист по образованию, **преподаватель**», - отвечает на этот вопрос один из интернет-словарей. А редакция газеты «Шпаргалка» решила значительно дополнить это объяснение.

Учитель – это **космонавт**, он исследует новые рубежи Вселенной и старается найти контакт со всеми учениками, каждый из которых загадочен, как

инопланетянин.

Учитель – это **специалист по рекламе**, ему необходимо привлечь внимание к своему предмету и мотивировать учащихся получать образование.

Учитель – это **врач**, он так же, как и доктор, подает надежду. Надежду на то, что дети способны стать кем угодно, добиться самых невероятных высот.

Учитель – это **стилист**, который преобразует внутренний мир ребенка и, безусловно, влияет на его внешность.

Учитель – это **судья**, он принимает решения, от которых зависит не только настроение, но и часто – судьбы людей, каждая отметка, каждая словесная оценка уважаемого учителя имеет большое значение для ученика.

А еще наши учителя – психологи, массовики-затейники, артисты, спортсмены, экскурсоводы... и не только! Мы говорим вам большое спасибо за то, что вы с такой многозадачностью всегда справляетесь на «отлично»!



ЗНАКОМИМСЯ

3

В этом учебном году Dream team педагогов нашей школы пополнилась новыми людьми. Мы расспросили их о жизни до работы в 29-й школе, чтобы узнать поближе.



Марина Вячеславовна Таджирова – учитель истории и обществознания
У Марины Александровны большой педагогический стаж, поэтому она в этом году не только ведет уроки, но и является классным руководителем 5«Г» класса. До нашей школы она преподавала в нескольких образовательных учреждениях города и области.

Решение быть учителем приняла еще будучи ученицей 3 класса. Марина Вячеславовна вспоминает, как приглашала домой одноклассников и преподавала им математику, используя

вместо доски швейную машинку.

Однако после окончания школы она поступила не в пединститут, а в училище культуры. И прежде чем вернуться в школу, успела приобрести профессии сценариста культмассовых мероприятий, медсестры, секретаря-машинистки, бухгалтера, а еще поработать ведущей на радио и телевидении и вожатой в школе. И только после получила высшее образование в АГУ и воплотила в реальность детскую мечту.

Анаргуль Мирмановна Калиева – учитель физики и информатики

А вот Анаргуль Мирмановна впервые сегодня отмечает День учителя как педагог. Она тоже, как и многие ее коллеги, с детства мечтала учить детей. В этом стремлении ее поддерживали родители. Отец – железнодорожник - прививал любовь к физике. До того, как стать учителем, Анаргуль Мирмановна училась в университете и параллельно работала там же лаборантом.

Протасова Инна Андреевна – учитель русского языка и литературы

В этом году в ее заботливые руки попали ученики 6 «Б» и 6 «Г» классов. Работа учителем всегда была ее мечтой и филологическое образование тому подтверждение. Несмотря на то, что она успела поработать в совершенно иной сфере, мечту о педагогике не предала. Примечательно, что для работы она выбрала родную – 29-ю школу. Инна Андреевна с большой благодарностью вспоминает своих педагогов, с особенным трепетом отзывается о первом учителе – Галине Федоровне Чекуруристовой. Глядя на нее, она и решила стать учителем. А преподаватели русского языка в средних и старших классах помогли ей окончательно определиться с будущей профессией.



Елена Сергеевна Дегтярева – учитель музыки

Елена Александровна рассказала нашему корреспонденту о том, что музыка всегда сопровождала ее по жизни, в том числе и в работе. Она преподавала сольфеджио в музыкальной школе Краснодара, в Астрахани была музыкальным руководителем в дошкольных учреждениях. Ей стало интересно поработать не только с малышами, но и с более взрослыми детьми, и теперь она с удовольствием преподает музыку в нашей школе.



Екатерина Александровна Демченко – учитель математики

Учащиеся 5 и 6 классов познакомились с новым педагогом по математике. У Екатерины Александровны уже был опыт работы в школе. Но тогда она решила попробовать себя на другом поприще и ушла на работу в банковскую сферу. Однако заскучала по школьным будням и вновь решила вернуться к педагогике. Сейчас её очень увлекает именно работа с детьми.

С педагогами беседовали Анна Анисимова, Валерия Русина, Елизавета Колесник

Многие преподаватели и ученики уже знают, что в следующем году нашей любимой 29-й школе исполнится 50 лет. Что такое полвека для человека? Почти целая жизнь. А для школы? Тысячи учащихся, сотни педагогов и 50 наборов первоклассников.

А сегодня, за год до круглой даты с символичной для школы пятеркой, мы предлагаем вам вспомнить или впервые узнать о том, как отмечали 40-летие 29-й школы. Это выдержки из статьи, которую мы нашли в архиве областной газеты «Волга». Её автор выпускница нашей школы 2005 года и редактор «Шпаргалки» Амина Колямина (Ахмедьярова).

Листая школьный календарь...



Второй этаж, рекреация. Шары, цветы, плакаты. Стулья расставлены, микрофоны проверены. Маленькие артисты – от первошей до старшекласников – волнуются в импровизированной гримёрке (в кабинете географии). А сколько раз за десять лет, прожитых в этой школе, и

мы с друзьями читали здесь стихи, играли в КВН, получали грамоты и аттестаты! Мы дружили, влюблялись, ссорились, росли в этих стенах. Наверное, поэтому возвращаться сюда всегда приятно и немножечко больно.

Собралось много гостей – депутатов, спонсоров. Уже заняли места и главные виновники торжества – учителя, работавшие здесь, и выпускники разных лет. Они пришли не в гости – в школе они по-прежнему как дома. Те, кто с первого дня её основания учил и учился здесь. За четыре десятилетия в школе успело поработать более 300 педагогов, причём некоторые из них не изменяют СОШ № 29 с 1968 г. по сегодняшний день. А около половины нынешнего коллектива учителей в разные годы были её учениками. В том числе и директор – Александр Васильевич Сверкунов.

Все собравшиеся подготовили друг для друга подарки. Учителя украсили стены новенькими стендами, посвящёнными истории школы. Вместе с учениками отрепетировали песни и танцы. Депутаты, спонсоры, первые выпускники привезли полезную технику. А педагоги-ветераны растрогали всех своими воспоминаниями.

Одетые с иголочки, они интеллигентной походкой выходили на импровизированную сцену и поставленными голосами рассказывали о том, как тяжело и как интересно было работать в школе № 29. Первый директор – Юлия Борисовна Голубева – поделилась тем, насколько трудно было формировать новый коллектив, отметила, что помнит всех, кто работал под её руководством и помогал ей завоёвывать для школы имя, выработать традиции, которым до сих пор верны в ней.

Преумножать накопленный опыт возможно лишь благодаря преемственности поколений, в том числе и среди



руководителей. Почти тридцать лет за штурвалом школьного корабля стоял Герман Алексеевич Хайтул – человек, который одним из первых пополнил ряды педагогов школы.

Он стал директором, совершенно не будучи знакомым с трудом управленца. Но ведь главное при работе с детьми – не умение руководить, а любовь к ученикам. И благодаря пониманию проблем учащихся, уважению и любви к ним Герман Алексеевич вместе со всеми педагогами сумел сохранить и сделать более известным лицо школы № 29. О её учениках говорили и в астраханских колхозах, которым ребята и учителя в течение многих лет помогали собирать урожай, и во всей стране – ученики этой школы трижды участвовали во Всесоюзных финалах игры «Орлёнок». Военно-патриотическое направление подготовки мальчишек и девчонок до сих пор в ней очень популярно.

Но вернёмся к преемственности. Два года назад новым директором школы был назначен А. В. Сверкунов. Он учился физике у Германа Алексеевича всё в той же 29-ой школе. И после армии и института вернулся в неё учителем географии. Чтобы потом стать победителем конкурса «Учитель года», одним из самых любимых учителей у многих поколений учеников, а затем и капитаном педагогической команды.

На юбилее выступали и первые выпускники школы. Они говорили спасибо своим наставникам и просили прощения за все шалости, которые позволяли себе, будучи учениками. Но главное доказательство их любви – это то, что и своих детей они приводили учиться в 29-ую, и внуков согласны доверить её учителям.

Все участники этого по-семейному тёплого праздника пожелали друг другу здоровья, благополучия, учителям – достойной зарплаты, а школе – процветания. 40 лет – это даже не зрелость, это – юность. Да и может ли школа постареть? Ведь её ученикам от 7 до 17 лет, и ежегодно их ряды пополняются новыми малышами с пытливыми взглядами. Все в молодости мечтают и строят планы на будущее. Руководители и педагоги школы № 29 тоже полны идеями по её развитию. И обязательно их реализуют благодаря своему таланту и энтузиазму.

октябрь 2008 г.

